Python. KopTexu




KopTexwu

user = ("Tom", 23)

print (user)

user = "Tom", 23

print (user)

#cosmanme kopTexa M3 OOHOI'O BJIeMeHTa

user = ("Tom",)




KopTexu. Koptex s cnucka

users_list = ["Tom", "Bob", "Kate"]

users tuple = tuple(users 1list)

print (users tuple)
# (H Tom" , "BOb" , HKate LA )




KopTexu. OnemMeHTbl KOpTeXeN

users = ("Tom", "Bob", "Sam", "Kate")
print (users[0]) # Tom

print (users[2]) # Sam

print (users[-1]) # Kate

# nmonyumM uvacTer kopTexa co 2 3JjeMeHTa mno 4
print (users[1l:4])
# ( "BOb LA , LA Sam" , "Kate LA )




KopTexxn. HemameHAaeMocCTb
KOpTEeXeu

(" Tom" , "BOb" , "Sam" , "Kate ")

users

#cnepgymomass crpouxka paborare He 6ygneT

users([l] = "Tim"




KopTexun. PasnoXxeHune KkopTexa

user = ("Tom", 22, False)

name, age, 1sMarried = user

print (name) # Tom
print (age) # 22
print (isMarried) # False




KopTexu. lcnonb3oBaHMe KopTeXa
B OYHKL MU

def get user():
name = "Tom"
age = 22
is married = False

return name, age, 1s married




KopTexu. lcnonb3oBaHMe KopTeXa
B OYHKUMM (NpoaosmKeHne)

user = get user()

print (user[0]) # Tom
print (user[1l]) ¥ 22
print (user[2]) # False




KopTexu. lcnonb3oBaHMe KopTeXa
B OYHKUMM (NpoaosmKeHne)

name, age, 1is married = get user()
print (name) # Tom

print (age) # 22

print (is married) # False




Koptexu. dyHkuma len()

user = ("Tom", 22, False)

print (len (user)) ¥ 3




KopTexu. ['lpoBepka Hann4ums

oJ1IeMeHTd
user = ("Tom", 22, False)
name = "Tom"

i1f name 1n user:
print ("llonesoBaTenss soByT Tom'")
else:

print ("llonss0oBaTener mMMeeT mOpyroe mMs'')




KopTtexu. [lepebop kKopTexen

user = ("Tom", 22, False)

for item in user:

print (item)




KopTtexu. [lepebop kKopTexen

user = ("Tom", 22, False)

i=20
while 1 < len(user):
print (user[i])

i+=1




KopTtexu. [lepebop kKopTexen

user = ("Tom", 22, False)
print (*user)

print (*user, sep=‘\n’)




KopTtexu. Onepauna KoHKaTeHauUmnm
+ N YMHOXEHUA Ha Yncrno *

print((1, 2, 3, 4) + (5, 6, 7, 8))
print((7, 8) * 3)
print((0,) * 10)

#(1/ 2/ 3/ 4/ 5/ 6/ 7/ 8)
#(7I 8’ 7’ 8’ 7’ 8)
#(0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O)




KopTtexu. Onepauna KoHKaTeHauUmnm
+ N YMHOXEHUA Ha Yncrno *

a= (1, 2, 3, 4)

b= (7, 8)

a +=>b # mobamBnsieM K KOpTexy a kopTex b
b *= 5 # nmoBToOpsieM kopTex b 5 pas
print(a)

print (b)




KopTexun. BCTpoeHHble PYyHKL NN
sum(), min(), max()

numbers = (3, 4, 10, 3333, 12, -7, -5, 4)

print ('CyMMa Bcex 3JIeMEeHTOB kopTexa =', sum(numbers))
print ('MuMHMMANBHENM 2JIEMEeHT KopTexa =', min (numbers))
print ('MaxkcuMaJNILHEM SJIEMEHT KopTexa =', max (numbers))




KopTtexxun. Metopf index()

names = ('Gvido', 'Roman' , 'Timur')

position = names.index('Timur')

print (position) #2

position = names.index('Anders')

print (position)

#ValueError: tuple.index(x): x not in tuple




KopTtexxun. Metopf index()

names = ('Gvido', 'Roman' , 'Timur')
1f 'Anders' i1n names:

position = names.index ('Anders')

print (position)
else:

print ('Takoro 3BHadYeHMSI HeT B KopTexe')




KopTtexxun. Metop count()

names = ('Timur', 'Gvido', 'Roman', 'Timur',
'Anders', 'Timur')
cntl = names.count('Timur') #3

cnt2
cnt3

names.count ('Gvido') #1

names.count ('Josef') #0




KopTexun. BrnoXXeHHble KoOpTexun

countries = (

("Germany", 80.2, (("Berlin",3.326),
("Hamburg", 1.718))),

("France", 66, (("Paris", 2.2), ("Marsel",
1.6)))

)




KopTexun. BrnoXXeHHble KopTexun
(NpogornxeHune)

for country in countries:

countryName, countryPopulation, cities =
country

print ("\nCountry: {} population:
{}".format (countryName, countryPopulation))

for city in cities:
cityName, cityPopulation = city

print("City: {} population:
{}".format (cityName, cityPopulation))




KopTtexun. CpaBHEHUE KOPTEXKEN

print((1, 8) == (1, 8))
print((1, 8) '= (1, 10))
print((1, 9) < (1, 2))

print((2, 5) < (6,))

print(('a', 'be') > ('a', 'de'))




Koptexun. CopTupoBKa KOpTeXeu

not sorted tuple = (34, 1, 8, 67, 5, 9, 0, 23)
print (not sorted tuple)

sorted tuple = tuple(sorted(not sorted tuple))
print (sorted tuple)




Koptexun. CopTupoBKa KOpTeXeu

not sorted tuple = ('cc', 'aa', 'dd', 'bb')
tmp = list(not sorted tuple)
tmp.sort ()

sorted tuple = tuple (tmp)
print (sorted tuple)




KopTtexu. [lpeobpasoBaHue KopTexa
B CTPOKY 1 HAobopoT

notes = ('Do', 'Re', 'Mi', 'Fa', 'Sol', 'La', 'Si')

stringl = ''.join(notes)

#DoReMiFaSollLaSi

string2 '.'.Jjoin (notes)

#Do.Re.Mi.Fa.Sol.lLa.Si




KopTtexu. [lpeobpasoBaHue KopTexa
B CTPOKY 1 HAobopoT

letters = 'abcdefghijkl'
tpl = tuple(letters)

#('a" 'b" 'c" 'd" 'e" 'f" 'g" 'h" 'i" 'j"
'k" '1')




KopTeXxun. YnakoBKa KOpTEXeWn

1, 2, 3
'b',

tuplel
tuple?2

print (type (tuplel)) #<class 'tuple'>
print (type (tuple2)) #<class 'tuple'>




KopTexun. PacnakoBka KopTexeu

colors = ('red', 'green', 'blue', 'cyan')

(a, b, ¢, d) colors

print(a) #red
print (b) #green
print(c) #blue
print (d) #cyan




KopTexun. PacnakoBka KopTexeu

colors = ('red', 'green', 'blue', 'cyan')

a, b, ¢, d = colors

colors = ('red', 'green', 'blue', 'cyan')

a, b = colors #ValueError:

colors = ('red', 'green', 'blue')

a, b, ¢, d = colors #ValueError:..




KopTexun. PacnakoBka KopTexeu

colors = ('red', 'green', 'blue')
a, b, = colors

print(a)

print (b)




KopTexun. PacnakoBka KopTexeu

Il
w
N
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a, b, c
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Q
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b, a, ¢

print (b, c, a)




KopTexu. * npun pacnakoBKe
KOpTEeXeu




KopTexu. * npun pacnakoBKe
KOpTEXeu

a, b, *tail =1, 2, 3

# a =
¥ b =2
# tail

[3]




KopTexu. * npun pacnakoBKe
KOpTEXeu

a, b, *tail = 1, 2

# a =
¥ b =2
# tail = []




KopTexu. * npun pacnakoBKe

KOPTEXEWN
*names, surname = ('Credannm', 'JIOxoanHn',
'AumxenmuHa ', 'IxepMmaHoTTa')

print (names)

# ['Crebanmm', 'IxoarHH',6 'AHmKeIMHA ']
print (surname)

# IxepManHoTTa




KopTexu. * npun pacnakoBKe
KOpTEeXeu

singer = ('Freddie', 'Bohemian Rhapsody', 'Killer
Queen', 'Love of my life', 'Mercury')

name, *songs, surname = singer

print (name) # Freddie

print (songs) # ['Bohemian Rhapsody', 'Killer
Queen', 'Love of my life']

print (surname) # Mercury




Python. CnoBapwu




CnoBapwu

dictionary = { xioul :3HaveHMel, Kiou2:
BHaA4YeHue2, ....}

users = {1: "Tom", 2: "Bob", 3: "Bill"}

elements = {"Au": "3osmoro", "Fe": "Xeneso",
"H" : "Bonopon" , "O" : LA Kncnopon" }




CnoBapwu

objects = {1: "Tom", "2": True, 3: 100.6}
objects = {}

objects = dict()




CnoBapu. [lpeobpasoBaHue 13
CnncKa B CNoBapb

users list = |
["+111123455", "Tom"],
["+384767557", "Bob"],
["+958758767", "Alice"]

]

users dict = dict(users list)

print (users dict) # {"+111123455": "Tom",
"+384767557": "Bob", "+958758767": "Alice"}




CnoBapu. [lpeobpasoBaHue 13
KOpTeXeu B CrnoBapb

users tuple = (
("+111123455", "Tom"),
("+384767557", "Bob"),
("+958758767", "Alice")

)

users dict = dict(users tuple)

print (users dict)




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
3NIEMEHTOB

users = {
"+11111111": "Tom",
"+33333333": "Bob",
"+55555555": "Alice"




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
9NNeMEHTOB (NpoaosnkeHne)

# nonyuaeMm nsjaemMeHT Cc KJjouoM "+11111111"

print (users["+11111111"]) # Tom

# ycraHOBKaA BHaYEHUSI DBJIEMEHTa C KJIIOUYOM

"+33333333"
users|["+33333333"] = "Bob Smith"
print (users["+33333333"]) # Bob Smith




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
9NNeMEHTOB (NpoaosnkeHne)

users|["+4444444"] = "Sam"

user = users|["+445"] # KeyError




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
9NNeMEHTOB (NpoaosnkeHne)

key = "+445"

if key 1in users:
user = users[key]
print (user)

else:

print ("dneMeHT He HanpeH")




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
anemeHToB. MeTof get()

get (key) : BO3BpaLlaeT U3 crioBaps ANEeMeEHT C KIo4oM key.
Ecnn anemeHTa Cc TakuMm Krno4yoM HET, TO BO3BpalLLaeT 3Ha4YeHune
None

get (key, default):BO3BpallaeT 13 CrioBapda ANIEMEHT C
Kntovom key. Ecnum anemeHTa ¢ TakMM KInK4YOM HET, TO
BO3BpaLlaeT 3HadyeHne no ymosndaHuio default




Cnoapw. [lonyyeHne n nsmeHeHue
anemeHToB. MeTof get()

key = "+55555555"

user = users.get (key)

user = users.get(key, "Unknown user")




CnoBapu. YoaneHue

users = {
"+11111111": "Tom",
"+33333333": "Bob",
"+55555555": "Alice"

del users["+55555555"]

print (users)




CnoBapu. YoaneHue
key = "+55555555"

if key in users:

user = users [key]

del users[key]

print (user, "ymanen")
else:

print ("dneMeHT He HanpeH")




Cnosapu. YoaneHue. Metoga pop()

pop (key) : ygandaeTt afieMeHT Mo Krody key 1 Bo3BpaLlaeT
yaaneHHbIN arieMeHT. Ecnu anemMeHT ¢ AaHHbIM KINK4YoM
OTCYTCTBYET, TO reHepupyeTcs ncknoyeHune KeyError

pop (key, default):ygandeTt anieMeHT No KN4y key U
BO3BpalLaeT yaaneHHbIN anemMeHT. Ecnu anemMeHT ¢ AaHHbIM
KINOYOM OTCYTCTBYET, TO BO3BpaLLaeTcsa 3HadyeHune default




Cnosapu. YoaneHue. Metoga pop()

users = {
"+11111111": "Tom",
"+33333333": "Bob",
"+55555555": "Alice"




Cnosapu. YoaneHue. Metoga pop()
(NnpogosmnkeHue)

key = "+55555555"
user = users.pop (key)

print (user)

user = users.pop("+4444444", "Unknown user")

print (user)




CnoBapu. YoaneHue. Metog clear()

#ynmaneHme Bcex SJIEMEHTOB

users.clear ()




UJ10BaAPn. ROMMpoOBaHNE U
obbegmnHeHune cnosapen. Metoa

copy()

users = {"+1111111": "Tom","+3333333":
"Bob" ,"+5555555": "Alice"}

users2 = users.copy ()




UJ10BaAPn. ROMMpoOBaHNE U
obbegmnHeHune cnosapen. Metoa
update()

users = {"+1111111": "Tom",b"+3333333":
"Bob","+5555555": "Alice"}

users2 = {"+42222222": "Sam","+6666666": "Kate"}

users.update (users2?)

print (users) ¥ {"+1111111": "Tom", "+3333333":
"Bob", "+5555555": "Alice", "+2222222": "Sam",
"+6666666": "Kate'"}

print (users2) ¥ {"+2222222": "Sam", "+6666666":
"Kate" }




UJ10BaAPn. ROMMpoOBaHNE U
obbegmnHeHune cnosapen. Metoa
update() (npoagomkeHme)

users3 = users.copy ()

users3.update (users2)




CnoBapu. [lepebop crnoBaps

users = {
"+11111111": "Tom",
"+33333333": "Bob",
"+55555555": "Alice"

}

for key 1in users:

print(key, " - ", users[key])




CnoBapw. ['lepebop cnoBaps. Meto
items()

for key, value in users.items():

print(key, " - ", wvalue)




CnoBapu. [lepebop crnoBapsa. MeTtoabl
keys() n values()

for key in users.keys():

print (key)

for value in users.values|():

print (value)




CnoBapun. KomnnekcHble crioBapu

users = {
"Tom" : {
"phone": "+971478745",

"email": "toml2@gmail.com"

}




CnoBapun. KomnnekcHble crioBapu

(NpogornxeHune)
"Bob": {
"phone": "+876390444",
"email": "bob@dgmail.com",

"skype": "bobl23"




CnoBapun. KomnnekcHble crioBapu
(NpogornxeHune)

old email = users|["Tom"]["email"]
users["Tom"] ["email"] = supertom@dgmail.com

tom skype = users["Tom"] ["skype"] # KeyError




CnoBapun. KomnnekcHble crioBapu
(NpogornxeHune)

key = "skype"
if key in users["Tom"]:

print (users["Tom"] ["skype"])
else:

print ("skype is not found")




Python. MHOXXecCTBa




MHoOXecTBa

users = {"Tom", "Bob'", "Alice", "Tom"}
print (users) # {"Tom","Bob",6"Alice"}
users2 = set(["Mike", "Bill", "Ted"])
users3 = set () #nycroe MHOXeCTEO
users4 = {} #noycrom ciuomBapm




MHoxecTtBa. yHKUUA len()

users {"Tom" ,"Bob","Alice"}

print (len (users) } # 3




MHoxecTBa. [JobaBrneHne anemMeHTOB

users set ()

users.add ("Sam")

print (users)




MHoO)xecTBa. YoaneHue a5ieMeHTOB

users = {"Tom", "BOb", "Alice"}

user = "Tom"
1f user in users:
users.remove (user)

print (users) # {"Bob", "Alice"}




MHoO)xecTBa. YoaneHue a5ieMeHTOB

user = "Tim"

#ymanenne 6e3 reHepauuM MCKIIIOYEHUST

users.discard (user)

#ynmanenme Bcex 5SIJIEMEHTOB

users.clear ()




MHoxecTBa. [lepebop anemeHTOB

users { "Tom" , "Bob" , "Alice" }

for user in users:

print (user)




MHoxxecTtBa. Onepauum c
MHOXeCTBaMU

users {"Tom" ,"Bob","Alice"}

users3 = users.copy ()




MHoxecTtBa. Onepauumn c

MHOXeCTBaMW
users = {"Tom",6"Bob","Alice"}
users2 = {"Sam","Kate", "Bob"}

users3 = users.union (users2)

print (users3)

# { "Bob" , "Alice (A , "Sam" , "Kate (A , (A Tom" }




MHoxecTtBa. Onepauumn c

MHOXeCTBaMW
users = {"Tom",6"Bob","Alice"}
users2 = {"Sam","Kate", "Bob"}

users3 = users.intersection (users?)

print (users3) # {"Bob"}




MHoxxecTtBa. Onepauum c
MHOXeCTBaMU

users { "Tom" , "Bob" , "Alice" }

users2 = {"Sam","Kate", "Bob"}

print (users & users2) # {"Bob"}




MHoxecTtBa. Onepauumn c

MHOXeCTBaMW
users = {"Tom",6"Bob","Alice"}
users2 = {"Sam","Kate", "Bob"}

users3 = users.difference (users2)
print (users3) # {"Tom", "Alice"}

print (users - users2) # {"Tom", "Alice"}




MHoxecTtBa. OTHOLUEHNA MexXay

MHO>XeCTBaMW

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}

superusers = {"Sam", "Tom", "Bob", "Alice",
LA Greg" }

print (users.issubset (superusers)) # True
print (superusers.issubset (users)) # False




MHoxecTtBa. OTHOLUEHNA MexXay

MHO>XeCTBaMW

users = {"Tom", "Bob", "Alice"}

superusers = {"Sam", "Tom", "Bob", "Alice",

LA Greg" }

print (users.issuperset (superusers)) # False
print (superusers.issuperset (users)) # True




MHoOXecTBa. frozen set

users = frozenset({"Tom", "Bob", "Alice"})




MHOecTBa. frozen set.
[loggepxnBaemblie onepanunm

len (s): BO3BpallaeT AfIMHYy MHOXeCTBa

X in s:BO3BpawlaeT True, ECNKM ANIEMEHT X MPUCYTCTBYET B
MHOXECTBE s

X not in s: BO3BpallaeT True, eCrin ANNeEMEHT X OTCYTCTBYET B
MHOXECTBE S

s .issubset (t): Bo3BpaLlaeT True, €CNKN t COOEPXKUT MHOMXKECTBO S

s.issuperset (t) : BoO3BpawlaeT True, ecnn t cogepXxmTca B
MHOXECTBE s




MHOecTBa. frozen set.
[loggepxnBaemblie onepanunm

.union (t): Bo3BpawaeT obbegNHEHNE MHOXECTB S U t
.intersection (t): BO3BpaLlaeT nepeceyeHmne MHOXECTB S U t
.difference (t): Bo3BpaLlaeT Ppa3HOCTb MHOXECTB S U t

0 » n

.copy () : BO3BpaLlaeT Konunk MHOXecCTBa s




